

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Дежурный по номеру
во вторник
Павел Белоглазов,
т 3-23-58, с 8-00 до 12-00.



Инфаркт не ждёт

Теперь бригады скорой смогут быстрее поставить диагноз. В этом им помогут телекардиографы ▶ 2



НОВОСТИ

Ещё одна метео- вышка

■ Евгений ДАШУНИН

В Ялуторовске на улице Поселковой появится башня высотой 30,5 метра. Она станет частью центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, сообщает пресс-служба Главгосэкспертизы.

Рядом установят модуль технического персонала, аппаратный контейнер, антеннную систему локатора и дизельную электростанцию. Также здесь будет проложена дорога с разворотной площадкой, установлены ограждение и необходимые объекты инфраструктуры. Эксперты рассмотрели проектно-сметную документацию на техническое оснащение центра, выдали положительное заключение на строительство.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Доплеровский радиолокатор позволит проводить геофизический мониторинг окружающей среды, контроль и обнаружение метеорологических явлений, влияющих на безопасность полётов, анализ и прогнозирование облачности, появление осадков, что позволит делать краткосрочные прогнозы и выдавать штормовые предупреждения.

Увидел пожар?
Сообщи
на горячую линию
8-800-100-94-00
или через мобильное
приложение:



БЕРЕГИТЕ ЛЕС



Детский сад из универа

Дошкольята отправятся в новые группы в октябре

ОБРАЗОВАНИЕ

■ Евгений ДАШУНИН

В залинейной части города в последние годы появляется всё больше нового жилья.

Жизненная необходимость. В Анисимовском проезде под крышу заводится пятый многоквартирник, на ул. Полевой в новом комплексе из трёхэтажек уже обжились семьи, рядом отведены земли под индивидуальную застройку для многодетных.

Естественно, численность населения в этих микрорай-

онах выросла, а следовательно, возникла потребность в новых местах в школе и детсадах. Учеников постарше, конечно, можно разместить и в других образовательных учреждениях, на перспективу есть план строительства ещё одного корпуса школы имени Декабристов, а вот малыши ждать не могут. Именно поэтому администрацией города было принято решение реконструировать здание по ул. Сирина, в котором раньше размещался филиал нефтегазового университета, и превратить его в детский сад.



Отделочные работы в здании подходят к концу. Строители постепенно переключаются на благоустройство прогулочных площадок и прилегающей территории /ФОТО АВТОРА

Горожане всё лето наблюдали за тем, как идут работы. Уже сейчас фасад расписан яркими красками. По словам директора МКУ «Стройзаказчик» Алексея Орлова, на данном этапе ведётся благоустройство территории, игровых площадок и ограждения. Объект – очень важная часть городской социальной инфраструктуры и требует серьёзных вложений. Общий объём финансирования полной реконструкции составляет 40 миллионов рублей.

На пике технологий. Новый корпус на 120 мест станет четвёртым в структуре детсада № 7. Как рассказала директор дошкольного учреждения Ирина Гиберт, в нём будут заниматься ребятишки с двух лет и до выпуска в школу.

Главным отличием станет логопедическая коррекционная группа для детей с нарушениями речи, которая сегодня есть только в «восьмом» саду.

Для прогулок сделают пять «обычных» и одну учебную площадки с современным качественным, сертифицированным оборудованием. Появится здесь свой музыкальный зал со сценой. И что удивительно - интерактивная стена, в которой будет применяться систе-

ма Kinect (бесконтактный сенсорный контроллер), как на самых продвинутых игровых приставках. Дети смогут заниматься при помощи развивающих и обучающих программ, взаимодействуя с проекцией на стене движениями рук. Да и игры благодаря этой новомодной штуковине станут куда интереснее.

Списки сформированы. Все помещения в детсаду просторные, с большими окнами. На каждом из двух этажей по две группы. Все стены станут элементами развивающей среды, на них появятся изображения, которые пригодятся в образовательном процессе.

Пока рабочие обустраивают лестницы и санузлы, в уже готовые помещения завезут игрушки, мягкий и спортивный инвентарь, оборудование для прачечной, посуду. Мебель для садика томская фабрика поставит в сентябре. С кадрами вопрос решён - 27 новых сотрудников готовы приступить к работе.

Планируется, что свой двор детсад откроет в октябре. Уже сформированы списки воспитанников, но до сдачи объекта в эксплуатацию временно детей 2016-2017 годов рождения готовы разместить в других корпусах уже сейчас.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

► проводит: председатель думы Ялуторовского района Сергей Анатольевич Григорьев.

► когда и где: 30 августа, с 10-00 до 12-00, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 43, каб. № 6.

► для кого: для жителей Ялуторовского района.

Подробную информацию можно получить по тел./факсу 8 (3453) 2-03-78.

Администрация
Ялуторовского района

АНОНС

Зажги в «Superstar»!

(Соб. инф.)

Для пенсионеров, которые давно мечтают о большой сцене, стартует уникальный шоу-проект «Superstar 2.0». Кастинг состоится в Тюмени завтра, в 15.00, по адресу: ул. Водопроводная, 25.

У креативных и ярких людей старшего возраста будет возможность продемонстрировать свой безграничный талант и способности перед топовым жюри, в которое войдут представители популярных творческих коллективов и главный эксперт проекта - продюсер, шоумен и организатор мероприятий Октябрьрист Якубов.

Наставники - вокалисты, танцоры, барабанщики, цирковые артисты и мастера других оригинальных жанров отберут самых талантливых виртуозов старшего поколения и примут в свои звездные команды. За несколько недель им предстоит подготовить совместные зажигательные выступления. Зрелищное масштабное перевоплощение участников проекта, невероятные образы и оригинальные разношарнировые номера смогут увидеть гости областного праздничного форума «На 55 с плюсом!» 1 октября.

Как сообщили в департаменте социального развития Тюменской области, в прошлом сезоне тюменские пенсионеры исполняли битбокс, читали рэп и выступали с авторским стендалом.

Реализуется «Superstar 2.0» в рамках регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография». Организатором выступает Тюменский областной геронтологический центр.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Подробная информация о кастинге по телефону 8 (3452) 51-50-51.

ЭКГ в прямом эфире

НАЦПРОЕКТЫ

■ Евгений ДАШУНИН

Телемедицина - одно из быстроразвивающихся направлений здравоохранения. И Ялуторовск в этом плане не остался в стороне.

Неделю назад в областную больницу № 23 поступили семь телекардиографов. Ими оснастили все бригады скорой помощи, передвижной комплекс неотложки, ещё один

будет задействован в приемном отделении. Аппараты отечественного производства умеют записывать и передавать данные электрокардиограммы с помощью облачных технологий.

По словам главного врача медучреждения Михаила Горбачёва, фельдшеры и врачи, безусловно, обучены чтению ЭКГ, но узкий специалист, конечно же, сможет увидеть в ней больше тонкостей, к примеру, при подозрении на инфаркт. С новым оборудованием результаты доступны для исследования

из любой точки мира, поэтому при возникновении сомнений в правильности постановки диагноза бригадам на помощь могут прийти местные и тюменские врачи станций скорой помощи. В итоге в сложных случаях удастся быстрее определить недуг и начать лечение.

Ялуторовские медики уже более десяти раз использовали прогрессивный метод обследования и с уверенностью заявляют, что такие новинки серьёзно увеличивают шансы на сохранение жизни и здоровья горожан и селян.



■ КСТАТИ. На скрытой теле-ЭКГ освоили еще в 2013 году, но передача данных на старых кардиографах шла аналоговым способом. Из-за помех измерения не всегда можно было передать быстро, а новая аппаратура отправляет информацию по цифровому каналу через сим-карту. Электрокардиограмма пациента поступает на компьютер врача в течение 20 секунд нажатием одной кнопки на сенсорном экране кардиографа.

Высший класс Нового Кавдыка

Здешние доярки и скотники всегда показывают пример

АПК

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Новокавдыкская ферма АО «Приозёрное» - одно из самых стабильных животноводческих подразделений района.

Именно в Новом Кавдыке и у соседей из Бердюгина зародилось движение четырёхтысячниц. Имена первопроходцев того времени гремели на всю область.

Не только количество, но и качество. Достаточно высокие показатели и сегодня. Как сообщила зоотехник-селекционер Светлана Дьяченкова, в 2018-м средний надой на фурражную корову превысил отметку восемь тысяч килограммов (нынче на 1 августа - по 4500 на каждую бурёнку). «Валовки» коллектив дал год назад 3597 тонн.

Дворы, построенные еще под занавес советской эпохи, уступают технически и технологически современным молочным комплексам. Но поэтапная реконструкция помещений ведется собственными силами и по мере возможностей. Издалека видна новая кровля, возведенная над одним из коровников. Надо полагать, со временем дойдут руки и до других дворов.

В такой ситуации коллектив заслуживает двойной благо-

дарности за то, что отправляет в «Данон» молоко высшего сорта, которое идет на производство продуктов питания отборного качества. Каждые сутки молоковоз забирает на переработку около девяти тонн сырья. Ферма также продает другим хозяйствам нетелей голштинской породы, имея статус пллемепродуктора. Это приносит акционерному обществу дополнительные доходы.

Кадры и распорядок. Ирина Голубова, нынешний начальник комплекса, вышла из доярок и хорошо знает специфику работы. Кадры в основном опытные и профессионально подготовленные. Приличный стаж работы у Алёны Петрушковой, Ольги Лобановой и Натальи Гиндер. Они помогают освоить профессию тем, кто пришел на ферму сравнительно недавно, - Наталье Кучиной, Зое Алёшиной, Надежде Монах, Алёне Левковой.

В Новом Кавдыке сложилась своя система организации и оплаты труда. Средний надой на фурражную корову рассчи-



Две Юлии - Пельмская и Малюк - ведут учёт привесов и надоев
/ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

тывается не индивидуально по каждой доярке, а в целом по дворам, соответственно оплачивается и работа. На ферме применяется двухразовое доение. Нагрузка на оператора - примерно 60 голов. Пастбищный период, как таковой, не практикуется. Животные находятся во дворах и зимой, и летом, но обязательно соблюдается активный мороз и дается свежая зелень.

Учет дойного гурта и молодняка ведут две Юлии - Пельмская и Малюк. Стаж первой - десять лет. Вторая - новичок этого дела, переехала из Казахстана. Их мужья тоже работают на ферме - операторами по уходу за животными.

Всего в хозяйстве содержатся 426 фурражных коров и 625 голов молодняка всех возрастов. За таким большим поголовьем нужен глаз да глаз.



Старый молочный комплекс требует капитальной реконструкции. Частичный ремонт уже начался /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

Большой весёлый выходной

В городе прошёл фестиваль «Семья – начало всех начал»

НА ДОСУГЕ

■ Иван МИХАЙЛОВ

В субботу на стадионе по ул. Бахтиярова гремела музыка, зазывая на праздник гостей. Невооружённым глазом здесь была видна повышенная концентрация семей, причём чуть ли не в каждой были люди с огненным цветом волос. Причина тому – фестиваль «Семья – начало всех начал», организованный молодёжным центром.

Арсенал развлечений. Разноцветная карусель праздника состояла из множества площадок у центральной эстрады, на которой весь день выступали лучшие коллективы города и района. Здесь можно было поучаствовать в разнообразных мастер-классах, сразиться в подвижных играх, проверить своё здоровье, разучить движения фитнес-программ, самостоятельно смастерить очень интересных кукол из ткани, освоить навыки рисования, вырезания из бумаги и много других интересных затей. К примеру, фанаты танковых батальных смогли сойтись на станции «Стальной азарт» в битве гусеничных машин. Конечно, это были радиоуправляемые копии настоящих боевых единиц, но задора у участников от этого явно не убавилось.

В объективе. Самой оживлённой точкой фестиваля стала фотозона. Многие хотели сделать памятный снимок с настоящим оленем, чью голову украшали огромные ветвистые рога. Буквально в пяти метрах предлагалось оседлать лошадь или её мини-версию – пони. Активисты проекта «Шанс» в своей палатке угостили гостей праздника фруктовыми соками и арбузами.

Тут же прошла презентация художественной выставки конкурсных работ на тему «Семья глазами детей». Как выяснилось, её концепцию разработала 13-летняя ялуторовская школьница Катя Белозерова. 29 участников от 3 до 14 лет представили своё виденье семьи, притом некоторые рисунки не уступали по исполнению маститым живописцам.

Весь день на стадионе можно было сделать фото для участия в конкурсе Family Look на темы: кто в семье самый сильный, красивый и самая дружная семья. Запечатлеть себя предлагалось на любой площадке праздника, главное, чтобы снимки «ушли» в соцсети с хэштегом #ялуторовскмолодёжка. Победителей определяли по количеству лайков. Особо



Шоу мыльных пузырей вызвало восторг у многочисленной ребятни /ФОТО АВТОРА

У десяти рыжих, зарегистрировавшихся на фестивале, оказался другой цвет волос

бенно горожанам приглянулась фотозона со словом «семья», составленным из огромных букв.

От поздравлений к наградам. Накануне начала учебного года не могли не поздравить первоклашек: совсем скоро они рассядутся за парты и шагнут на очередную ступеньку взросления. Под фанфары на сцену вышли Лиза Боярникова, Ваня Стебеков, Богдан Пьянков, Савва Бец, Алёна Зиновьевна, Николай Сергеев, Лена и Женя Черданцевы.

Без подарков не ушли и те, кто совсем недавно услышали марш Мендельсона. Молодые семьи также пригласили на сцену и устроили для них мини-интервью с каверзными вопросами. А за ними за заслуженными аплодисментами и презентами на сцену проследовали многодетные семьи. Не обошлось и без областных наград, которыми удостоили организаторов и городской актив, задействованный в «семейной сфере».

Шоу солнцеголовых. Но всё же был правили рыжие. Шоу с их участием прошло в Ялуторовске впервые. Всех солнцеголовых, а их набралось 30 человек, зарегистрировали, прикрепив каждому на одежду значок-апельсинку. Ещё десять человек попросили вне-



От желающих сфотографироваться с живым оленем не было отбоя /ФОТО АВТОРА

сти их в список, так как, по их словам, они рыжие по состоянию души.

На глаза всё время попадался паренёк с особенно выдающимся колером на голове. Этот цвет невозможно описать: что-то между отполированной медью и всполохами огня. Как оказалось, Вова Морозов исключительными свои волосы не считает, да и в школе, говорит, вовсе не дразнят. А вот ещё один мальчишка с кошачьими ушами Саша Медведев уверил нас, что рыжие самые добрые, но, подумав секунду, добавил несколько слов о вредности характера обладателей сей шевелюры.

Зрелицыные традиции. Зрелицыным было и шоу мыльных пузырей от тюменских кудесников. Малышня с визгом гонялась по полю за прозрачными шариками, а главная волшеб-

ница, колдующая над ёмкостями с мыльным раствором, беспрерывно взмывала в воздух круглые и квадратные рамочки и сети.

По словам директора молодёжного центра Ларисы Фоминой, подобные летние фестивали стали традиционными, они охватывают молодые и «золотые» пары. К примеру, в прошлые годы горожане с удовольствием посещали фестивали Family Fest и «Вишня». Праздник был организован на средства областного гранта, а партнёрами мероприятия выступили молодые предприниматели, работающие в сфере услуг и развлечений. Лариса Юрьевна также добавила, что «молодёжка» на этом останавливаться не собирается, на зиму запланированы ещё два крупных семейных праздника.

СПОРТ

Наши на турнире Анатолия Карпова

■ Павел ЗОРИН

Экс-чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов – частый гость в наших краях.

В честь 75-летия области он провёл представительный турнир, в котором участвовали 70 шахматистов со всего региона. Разыгрывалось личное первенство.

Из представителей ялуторовской шахматной школы наиболее успешно выступил Геннадий Рениных, занявший 3-е место. Близки к пьедесталу почёта были и Тагир Мировалов, Сетик Акопян, Ильнур Гиматутдинов.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** На турнире федерации шахмат России, Тюменской и Свердловской областей подписали соглашение, по которому будут вместе реализовывать социальный проект «Золотое шахматное кольцо». Его итоги подведут уже в 2020 году.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Два года – за скамью

■ Семен КРЫТОВ

В межмуниципальный отдел полиции «Ялуторовский» поступило сообщение от администратора одного из городских торговых центров о хищении кованой скамьи. Имущество было украдено ночью, его стоимость собственники оценили в 11 тысяч рублей.

Во время обхода во дворе одного из частных домов полицейские обнаружили похищенный предмет уличного интерьера. Как оказалось, 30-летний ялуторовчанин, проживающий на той же улице, где находится торговый центр, ночью в состоянии алкогольного опьянения, возвращался домой. Посчитав, что кованое изделие может пригодиться в его хозяйстве, молодой человек решил присвоить его себе. Сняв лавочку с металлических креплений, он на руках унёс её домой и оставил во дворе. Скамья возвращена на место, а ялуторовчанину за его пьяную выходку грозит лишение свободы до двух лет.